

冬青街中队队员李镇波 为了共同的蓝天白云,执法人员蛮拼的



李镇波在工作

“别激动,别激动,这太危险了,煤气爆炸伤及无辜的同时也会伤到你你自己啊。你要冷静,有什么事我们坐下来好商量。”一名男青年一边喊一边冲上前死死地抓住正要点燃已打开减压阀煤气罐的手,这惊心动魄的一幕可不是电影里演的,而是现实生活中冬青街中队队员李镇波在一次执法过程的真实经历。见习记者 黄志艳

综合治污 工作用心不分昼夜

从3月份开始,市里、区里开展了大气污染综合治理行动,为了让大家拥有更多的蓝天白云日,冬青街中队的队员们在大气污染治理期间不分白天黑夜,更无节假日地坚守

在一线工作岗位上,李镇波是冬青街执法队的一名普通队员,自从3月份开展大气污染综合治理以来,几个月如一日的吃住在队里,虽然离家不远,但他却很少回家。节假日

李镇波还要像往常一样照常上班巡逻执法。对于李镇波的家人来说,家就是挂个虚名,接送孩子他没空,回家吃个饭都很困难,别说做饭了,家人难免有时候会埋怨。

一线执法 摸着石头过河不怕跌倒

一次李镇波和队员在腊梅路和药厂街交叉口执法时,又碰见了几次执法都查到的占道经营卖烧烤的兄弟俩。据李镇波回忆,查该兄弟俩占道经营不下5次,每次都苦口婆心地说教教育,可下次执法的时候依然出现。

露天烧烤不仅占道影响交通,而且烧烤污染环境。李镇波和队友们也是多次劝说无效的情况下,才不得已采取对兄弟俩的物品进行登记暂扣。

过程中兄弟俩极力反抗,最后冲动地把煤气罐的减压阀打开了,还拿出打火机准备点燃,在这危急的情况下,李镇波顾不上多想一边喊:“别激动,别激动,这太危险了,煤气爆炸伤及无辜的同时也会伤到你你自己啊。你要冷静,有什么事我们坐下来好好商量。”说着一边冲上去死死抓住对方拿打火机的手,在队友们的一起努力下,事态得到了控制。

李镇波说:“为了他们

兄弟俩的人身安全,也为了围观群众的安全,我什么都没想,就想冲上去控制事态发展。”

当大家都平静下来后,卖烧烤的兄弟俩也意识到自己的反应太过激了,执法人员也是不得已,大家相互配合工作就不会发生这样的事情。

李镇波说:“我们也很委屈,我们现在执法都是人性执法,以劝说教育为主,打不还手骂不还口,只希望大家能相互理解,相互支持。”

冬青街中队队员秦龙海 “五加二”“白加黑”带病工作不言苦



秦龙海和队友清理小广告

“你看,你看,天多蓝啊,蓝天白云的天气真好,空气真清新,感觉心情一下子好了很多。”近几个月我们经常会大街上、公园里、社区里时不时看见有人驻足仰望天空,一边拍照一边欣喜地感叹道。

为了能让大家拥有更多的蓝天白云日,高新区执法局开展综合治理行动。冬青街中队是高新区执法局的一个大气污染综合治理小分队。为了让大家拥有更多的蓝天白云日,冬青街中队队员们在大气污染治理期间不分白天黑夜,更无节假日地坚守在一线工作岗位上,秦龙海就是其中的一员。见习记者 黄志艳

五加二 白加黑 不言苦

秦龙海是冬青街执法队的一名普通队员,自从3月份开展大气污染综合治理以来,几个月如一日的吃住在队里。秦龙海每天早上6时开始上班,一上就要上到夜里凌晨一两点钟,夜里睡不到四五个小时就起床开始了第二天的工作。

这种不分白天黑,更无节假日的工作时间,被大家给予了一个非常专业的总结:五加二,白+黑工作制。

工作之外,秦龙海还坚持每周两天军训出操,坚持训练,保持良好的工作状态,练就更过硬的身体素质,更好地服务工作。

晚上输液 第二天又出现在工作岗位上

由于长期没能得到很好的休息,以至于秦龙海原本很健壮的身体闹起了罢工。8月12日,他因长期疲劳工作,积劳成疾病倒了,重感冒发高烧,因白天怕耽误工作就硬扛到晚上到医院再输液,第二天早上拖着病痛的身体又出现在了工作岗位上。

领导让他回家休息,可他说很多队友很多时候也都是带病工作的,我还能坚持不用休息。

在秦龙海和队友们所负责的冬青街辖区,基本没有了造成大气污染的燃煤炉、烧烤摊、占道经营等违规违章行为,秦龙海所在的冬青街中队也被评为高新区执法局的典型中队,市里的示范中队。

秦龙海说:“我就是普普通通的一名执法工作者,为了让大家拥有更多的蓝天白云日,我能做的就是努力用心工作,为还大家共同的碧水蓝天贡献自己的力量。”

舞美人美的李梅花 消防知识舞中学



李梅花和姐妹跳广场舞

郑州市高新区瑞达路60号的金色嘉园社区自从成立了自己的舞蹈队,社区里的退休老人就忙了起来。参加市、区的各项活动,借助舞蹈的氛围宣传消防知识。舞蹈队的主心骨李梅花今年53岁,2003年退休,退休前是一位幼儿教师。退休后她就和社区的姐妹们商量着,利用她有舞蹈特长教大家跳舞吧,借此就开始了她退休后义务服务的舞蹈工作。

见习记者 黄志艳

排练的舞蹈获奖多多

李梅花排练的舞蹈都很受大家的欢迎,她排得用心教得到位,姐妹也学得起劲,大家都配合默契,舞蹈演出都反响很好。

金色嘉园舞蹈队在2013年在郑州市第十一届运动会暨首届全民健身大会获得了自编套路秧歌一等奖、健身秧歌优秀奖;2015年郑州市

第七届“百万妇女健身活动”展示大赛获得广场一等奖。周边社区更是慕名来请她兼任舞蹈教练,虽然很忙很累,可她还是答应了。

妈妈防火团的主力

有一天,分管金色嘉园消防安全的专员就找到了李梅花,跟她讲到其他地方成功组建妈妈防火团的成功案例,同时希望能借助她的舞蹈队为宣传消防知识做些工作。

李梅花很爽快地答应了,可是怎么能借舞蹈来向大家普及消防知识呢,她有点为难了。后来她就想到自己的舞

蹈队借表演节目时向大家现场普及消防知识。她的想法大家一致赞成,就这样舞蹈队就又多了一个身份——妈妈防火团。

每一年的消防安全日李梅花带领的妈妈防火团就承担着向群众宣传消防知识的重任,她们走进学校、企事业单位、社区、街

道给大家带来美的舞蹈盛宴之后,妈妈们就拿出来已经准备好的消防知识宣传单向大家耐心地讲解安全消防知识。

这种娱教相结合的形式很受大家欢迎,为消防知识的普及起着重要的作用,得到大家的一致认可,当然李梅花在其中起着重要的作用。

舞蹈队的主心骨

金色嘉园社区舞蹈队的成立,使社区里爱好舞蹈的退休老人们的退休生活又多姿多彩了,活得有精气神儿了。

姐妹们只要一见面就亲热得像一家人。2014年有段

时间李梅花因生病住院,姐妹们都心中挂念,常常探望她,这让李梅花很是感动。

她说:“姐妹们几句暖心的话,就让我忘了自己病痛,一出院我就立即投入到自己

的工作中。”

李梅花的姐妹们也说:“她是我们的主心骨,我们都离不开她,她要不来我们心里没底,不知道要干什么,真是缺她不可。”